



A kiselemes beton térkő – amellet, hogy dekoratív megjelenést nyújt – rendkívül tartós, és nem utolsó sorban gazdaságos burkolóanyag. A különböző méretű, egyre változatosabb szín- és formavilágú térkövek a nagy variációs lehetőségű lerakási minták által óriási szabadságot adnak a tervezőknek és építőknek egyaránt, de a kreatív megvalósítás előtt célszerű megismerni néhány alapvető szabályt.

A térkő kiválasztása – összhangban a funkcióval és az épülettel

Első lépésként figyelembe kell venni, hogy a burkolatnak pontosan mi lesz a funkciója. Egészen más terhelés éri a járda vagy a kertben felépített, kültéri nappali betonköveit, mint az autófelhajtóét. Továbbá érdemes szem előtt tartani, hogy a térkő megjelenése és az épület, amelyet kiszolgál, összhangban kell, hogy legyen. Visszás hangulatot kelthet egy fehér falú, hagyományos arculatú házhoz vezető járda egy különleges formavilágú vagy rendkívül élénk színű burkolattal. Hasonló a helyzet abban az esetben is, ha egy erőteljes tömegarányú, letisztult vonalvezetésű minimalista épülethez túlzottan hagyományos megjelenésű, fogazott térkő párosul. A stílus pedig némileg kötelez.

Érdemes nyitott szemmel járni az utcán, keresni az összhangot az épületek és burkolatok között. Férkészni az apró finomságokat, amikor a burkolattal kiegészül az épület, mert a térkövet bizony több évtizedre választjuk. Kínálatunkban éppúgy megtalálható a présház előtt, a díófa árnyékában megbúvó teraszhoz, a belvárosi, évszázados épület zárt udvarához, a kávézó asztala alá vagy éppen a lenyűgöző panorámával bíró, mediterrán házhoz tartozó térkő. Csupán helyesen kell választani.

Lerakás – csak pontosan, módszeresen!

Bizony a térkövezés is az alapoknál kezdődik. Hiába a burkolat megjelenése és az épület közti összhang, ha a kivitelezés során nem kellő gondossággal készülnek el a földművek, hiányzik a víztelenítés, vagy nem megfelelő a szegélyek megtámasztása és a rétegrend kialakítása. Ahhoz, hogy a térkő időtálló

legyen, pontosan kivitelezett előkészítés is szükséges. Az anyagárak és munkadíjak ismeretében jó közelítéssel kijelenthető az, hogy a beépítési költség akár három-négyszerese is lehet a termék árának, így valóban érdemes a szívünkhöz közel álló térkő mellett dönteni, hiszen ez a beruházási költség egy kisebb hányadát képezi.

Érdemes olyan kivitelezőket felkeresni, akik több évre visszamenőleg rendelkeznek referenciával, amit szívesen meg is mutatnak. Ebben sokszor épp a kereskedők tudnak segíteni, hiszen az esetek nagy részében a kivitelező szakemberek is ott vásárolják az építkezéshez szükséges alapanyagot. Bár manapság is dolgoznak sokoldalú ismeretekkel rendelkező, kiváló építőipari szakemberek, a polihistorok kora a reneszánszsal úgy tűnik véget ért. Az ács, aki elvégzi a fürdőszoba burkolását, miután végzett a homlokzati hőszigeteléssel, nem biztos, hogy a legmegfelelőbb választás a térkő lerakására.

Térkő és a kert – a harmonikus kapcsolat alapja a helyes választás

Nemcsak az épületek védelme szempontjából szükséges végiggondolni, hogy a növények milyen távolságra kerüljenek telepítésre a kertben. Néha a növényektől tanácsos védeni a térkövet, néha pedig fordítva. A burkolathoz közel ültetett fák vagy agresszívan terjedő növények, mint az amúgy nagyon látványos bambuszfajok jelentős részének gyökerei, szélsőséges esetben megbonthatják a térkövezett területet, esetleg a magas csersav-tartalmú leveleik, kiválasztott gyantacseppjeik vagy terméseik szennyezhetik a beton felületét. Érdemes tehát utánaolvasni a telepítendő növények növekedési erélyének, sajátosságainak.

Nyáron, napos fekvésben a térkő felforrósodhat, és az így sugárzó hőt nem minden növény viseli el. Gyakran látni a burkolat melletti sávban kipusztult gypet, megperzselt levelű díszcserjéket. Ha a kitettség miatt nincs lehetőség másra, ellenálló és igénytelen sziklakerti évelők százaiából választhatunk, hogy a növények a térkő mellett mind színükben, mind az életkörülményeik tekintetében harmonikus egységet alkossanak.

Tudta, hogy a mai betonhoz hasonló keveréket már az időszámításunk kezdetén is alkalmazták, melynek első írásos emléke Vitruvius, római építész és szakíró nevéhez kötődik?

Tudta, hogy Hollandiában a tengertől elhódított területeken azért is használtak térkövet, hogy a talaj mozgása miatt ne repedezzen szét a szilárd útburkolat?